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Niederschrift 
zur 9. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Attenhausen 

 Sitzungstermin: Montag, 29.06.2020 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Attenhausen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 26/2020 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
 
Herr Volker Feldpausch  
  
Von den Ratsmitgliedern 
 
Herr Stefan Clos  
Herr Peter Lohré  
Herr Markus Masur  
Frau Sigrid Sachse-Günther  
Herr Gerhard Strack  
  
Von den Beigeordneten 
 
Frau Katrin Strack 2. Beigeordnete mit Ratsmandat 
Frau Anita Wilhelmi 1. Beigeordnete mit Ratsmandat 
 

Es fehlen: 
 
 Von den Ratsmitgliedern 
 
Herr Jürgen Maxeiner  
 
Zu der auf heute, 19:00 Uhr, anberaumten Sitzung sind die Ratsmitglieder und Beigeordne-
ter/n am 17.06.2020 unter Angabe von Ort und Stunde der Sitzung und unter Mitteilung der 
Tagesordnung eingeladen worden. 
Von den Gemeindevertretern sind mehr als die Hälfte erschienen, so dass der Gemeinderat 
beschlussfähig ist. 
 
Nach Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung eröffnet der Vorsitzende 
die Gemeinderatssitzung.   
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung von Ratsmitgliedern 
  
 2.  Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
  
 3.  Beratung und Beschlussfassung Mobilfunkinfrastrukturausbau 
  
 4.  Auftragsvergaben 
  
 4.1.  Beschaffung eines UVV-Schleppers für die waldbesitzenden Gemeinden der Verbands-

gemeinde Bad Ems-Nassau 
Vorlage: 2 DS 16/ 0024 

  
 5.  Mitteilungen Ortsbürgermeister 
  
 6.  Anfragen Ratsmitglieder 
  

Nicht öffentlicher Teil 

 7.  Verschiedenes 
  

 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Verpflichtung von Ratsmitgliedern 
 

Die Herren Gerhard Strack und Stefan Clos haben ihr Ratsmandat angenommen. 
Der Vorsitzende weist die Herren auf die Rechte und Pflichten eines Gemeinde-
ratsmitgliedes hin, im Besonderen auf die Verschwiegenheit. Der Vorsitzende ver-
pflichtet die Herren per „Corona-Handschlag“. 
 

    
TOP 2 Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
 

Der Rechnungsprüfungsausschuss besteht zur Zeit aus den Mitgliedern Anita Wil-
helmi und Peter Lohr’e. Der Vorsitzende macht den Vorschlag, da Jürgen Maxeiner 
aus beruflichen Gründen nicht an der Sitzung teilnehmen kann, vorerst nur ein not-
wendiges Mitglied zu wählen, da die 1. Ortsbeigeordnete Anita Wilhelmi in den 
Jahren 2017 – 2019 nicht in Vertretung tätig war. Das dritte Prüfungsmitglied soll 
in der nächsten Gemeinderatssitzung gewählt werden. Der Gemeinderat ist damit 
einverstanden. Der Vorsitzende schlägt vor, nicht geheim zu wählen. Der Gemein-
derat stimmt einstimmig zu. Aus dem Kreis der Ratsmitglieder wird Frau Sigrid 
Sachse-Günther vorgeschlagen. Frau Sachse-Günther nimmt die Wahl an. Der 
Gemeinderat stimmt einstimmig zu.  
 

    
TOP 3 Beratung und Beschlussfassung Mobilfunkinfrastrukturausbau 
 

Der TOP wird auf eine der nächsten Sitzungen vertagt. Der Beschluss erfolgt ein-
stimmig. 
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TOP 4 Auftragsvergaben 
 

In Abstimmung mit den Beigeordneten hat der Vorsitzende einen kleinen PKW-
Anhänger TL-EUO 750 kg gekauft. Der Kaufpreis beträgt 479,00 Euro, zzgl. eines 
Stützrades in Höhe von 37,97 Euro. Der Gemeinderat stimmt einstimmig zu. 
 
Die Fa. Menrath hat der Gemeinde Attenhausen eine Vertragsänderung vom 16. 
Juni 2020 unterbreitet.  

Der Gemeinderat nimmt die Vertragsänderung einstimmig an. 
 

    
TOP 4.1 Beschaffung eines UVV-Schleppers für die waldbesitzenden Gemeinden der 

Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau 
Vorlage: 2 DS 16/ 0024 

  
 

Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung eines UVV-Schleppers für die 
waldbesitzenden Gemeinden einstimmig zu. 
 

    
TOP 5 Mitteilungen Ortsbürgermeister 
  

Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über die Neuabgrenzung des Forst-
reviers mit staatlichem Revierdienst im Bereich des Forstamtes Lahnstein zum 
01.01.2021. Revierförster Johannes Gieseler wird die Neuabgrenzung in der 
nächsten Gemeinderatssitzung vorstellen. 

 
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über die Anpflanzung von vier Bäu-
men vor dem Spielplatz. Die Kosten von 1.129,16 Euro übernehmen die VG-
Werke. 

 
Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über eine Brandschutzschau im Dorf-
gemeinschaftshaus. Dem Vorsitzenden wurde ein Prüfbericht mit Datum vom 
25.06.2020 zugestellt. Diverse Mängel müssen beseitigt werden. Der Vorsitzende 
kümmert sich darum. 
 

    
TOP 6 Anfragen Ratsmitglieder 
  

Ein Kanaldeckel in der Bornstrasse verursacht Lärm. Der Vorsitzende kümmert 
sich um Behebung.  

 
Die Obstbäume Richtung Balster sollen geschnitten werden. Der Schnitt wird von 
Seiten des Naturpark Nassau bezuschusst. Der Vorsitzende kümmert sich darum. 
 

  
  
  
    

__________________________  
Volker Feldpausch 
Vorsitzender und Schriftführer 
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